

Nízkoprahové centrum aktivit MČ Praha 19

O finanční gramotnosti v Klubu seniorů

Odborník na rodinné finance a finanční gramotnost Patrik Nacher, přednášel 8. února 2017 seniorům o problematice finanční gramotnosti v rámci pravidelné schůzky Klubu seniorů. Přednášku zorganizovalo Nízkoprahové centrum aktivit MČ Praha 19 a uskutečnila se v kbelském Domě seniorů.

Patrik Nacher poskytl v rámci přednášky seniorům také cenné rady, jak se neztratit ve světě financí, jak zacházet s penězi. Právě senioři jsou totiž jednou z nejvíce rizikových skupin a snadným cílem zejména různých podvodníků, takže přednášející srozumitelně přítomným vysvětloval, jak by se měl člověk chovat a jednat, aby se nenechal napálit. Zdůraznil hlavně, že je třeba používat zdravý selský rozum.

A co užívání zdravého selského rozumu při zacházení s penězi obnáší? Patrik Nacher formuloval tři hlavní zásady, jak přistupovat nabídkám různých produktů nebo peněžních půjček. Tyto zásady se přitom hodí nejen seniorům, ale každému z nás. **Za prvé:** V žádném případě nepodepisovat hned při nabídce smlouvu. Je důležité si takovou smlouvu řádně přečíst a důkladně rozmyslet, ale ani pak člověk nemusí podepsat. Dobré je také podívat se na recenze na internetu, co se píše o produktu i o společnosti, která jej nabízí (to samé platí v případě půjčky). Teprve po důkladném rozmyšlení a porovnání lze smlouvu podepsat. **Za druhé:** Nedávat žádný souhlas s koupí po telefonu, protože takový souhlas má stejnou váhu jako podpis smlouvy. **Za třetí:** Nenechat se zlákat líbivými slovy a uvědomit si, že každý marketing a každá reklama jsou pohádky pro spotřebitele s dobrým koncem. Je nutné se však zajímat i o negativa,

kteřá každý produkt i půjčka mají.

Používat zdravý selský rozum znamená také zpozornět vždy, když někdo nabízí něco zadarmo nebo půjčku a nechce od zákazníka žádné doklady, nabízí-li mu báječný výnos s tím, že nepodstupuje žádná rizika. Je důležité mít na zřeteli, že nic není zadarmo, nic není bez rizika, a kdo půjčuje seriózně peníze, musí o budoucím dlužníkovi mít informace. Určitě se také nevyplácí chtivost. Každý nemusí mít všechno, co chce, nebo co má souseď a už vůbec to



neznamená, že se kvůli tomu musí zadlužovat. Na první dojem jsou to banální pravdy, ale 700 tisíc lidí, kteří u nás mají problémy splácet své úvěry a 120 tisíc lidí, kteří mají deset a více exekucí, dokazují, že to vůbec banální není. Podle Patrika Nachera jsou jen tři důvody, proč by se člověk měl zadlužit. A sice hypotéka na bydlení, úvěr na rozjezd podnikání a půjčka, co umožní vzdělávání. Vše ostatní je zbytečné. Půjčky na Vánoce, na oslavy, na dovolenou apod. jsou zcela nesmyslné a zbytečné jsou i spotřebitelské úvěry vůbec. Zkrátka půjčovat si na spotřebu je špatná cesta.

Patrik Nacher napsal také knihu „Konec finančních negramotů v Čechách“, kterou při přednášce v Klubu seniorů představil a podepisoval. Kniha byla poskytnuta kbelské základní škole k využití v rámci výuky a je možno si ji také vypůjčit v kbelské knihovně.

V předvánočním Klubu Jehlička

Z názvu „Klub Jehlička“, který působí v Nízkoprahovém centru aktivit MČ Praha 19, by se mohlo zdát, že se jeho účastníci na schůzkách učí pouze šití a vyšívání. Vždyť kde jinde je potřeba jehlička. Ještě u látání ponožek, ale výuka této úžasné techniky je už v dnešní době poněkud zastaralá. V současné době se již roztrhané ponožky nelátají, ale jednoduše se vyhodí a

